

给足球梦插上翅膀,追梦吧少年

谁的儿时不追梦?谁的梦中无足球?在足球运动席卷世界每一个角落的时候,每一个喜欢过《足球小将》的少年都追寻过自己的足球梦。彼时,因为受条件所限,足球梦真的是一个梦;此时,中国足球改革的春风掠过,喜欢足球的少年们迎来了圆梦时刻,只要愿意,你生活中的每一天都可以有足球。

过去的一段时间,我们与不同年龄段的少年聊过他们与足球的不解之缘。他们用一个个鲜活的故事告诉我们,足球真的已经成为了他们生活中不可或缺的一部分。

分,成为了他们追梦的动力。

在济钢鲍山学校,10岁的王旭已经过了冠军奖杯的洗礼。起初,他也曾痴迷过,狂热过,但现在,他淡然了许多。踢足球对他来说,仅仅是变成了一种爱好,“将来能踢出名堂更好,踢不出,就当锻炼身体了,反正我就是喜欢足球。”

济南交校路小学六年级学生杨紫宇告诉我们:“踢球是最能让我感到快乐的事情,只要能踢球,我不在乎场地怎么样,也不在乎是刮风还是下雨。”他的梦想很简单——能一直有球踢就好。

而当你看到舜耕中学的一帮初中生定时组织亲子足球赛时,你会明白,足球真的不仅仅是一项运动。这一帮日渐成人的孩子,他们的梦想就是希望通过足球让大人们看到自己的成熟,看到自己的拼搏精神,看到他们这一代人的担当与团结。

追梦少年,你好。如果你有什么样的足球故事,足球梦想,欢迎与我们一起分享,越多的人知道你的梦想,你就会在追梦的路上跑得更快。尽情追逐你的足球梦吧,因为曙光就在不远处。

扫描二维码,关注微信公众号“齐鲁爱运动”,留下你的联系方式,就会有人上门倾听你的梦想和故事;你也可以将联系方式,或者你成稿的故事发到我们的工作邮箱zwlwbt@163.com,同样会有人联系你。说出你的梦想故事,让更多人为你筑梦。



鲍山脚下,足球少年起势于体教结合

王旭:一个足校落后生的逆袭



本报记者 胡建明

1 听说踢球治感冒试试呗

“厚德笃学”是济钢鲍山学校的校训。走进校园,你感受到的并不全是传统和刻板的学习氛围,位居校园中央的操场上,每个角落里都能看到孩子们快乐运动的身影。在这里,足球是孩子们的最爱。

在学校北楼一层的走廊处,墙壁上的宣传画几乎都是与足球有关的内容,其中“超越从足下起航”七个大字显得尤为抢眼。而这七个字,承载的就是这所学校对足球运动发展的期许。

也许是耳濡目染,自从王旭上了小学,他就开始琢磨起足球来。“王旭小时候经常感冒,后来听人说,经常踢踢球,他身体健康了,就不会感冒了。我一想,那就试试呗。”就这样,7岁那年,王旭被爸爸王明亮送到了足球场上,师从济南市足管中心教练、济钢鲍山学校足球总教练李勇。根据王旭的身体条件,李勇决定让王旭从守门员练起。

练了一段时间后,王旭被鲁能足校的张蓬生选中,开始到鲁能足校去追逐自己的足球梦。儿子能被鲁能足校选中,爸爸王明亮很是自豪。

为了能督促儿子好好训练,刚开始的时候,王明亮就在潍坊租了房子陪着儿子训练,家里经营的汽车维修店干脆也停工了。



王旭在学校进行训练。本版图片/本报记者 胡建明 摄

距离济南城东约15公里处,有一风景秀丽之地,名曰鲍山。清朝诗人李彦曾陶醉其中曰:“村舍落霞处,遥遥似倒悬。深林藏白日,群嶂缩青天。夺路泉争捷,行空鸟让先。忽惊彩岫里,出入尽云烟。”

鲍山之所以让人印象深刻,不仅是因为有美景,还有山脚下世世流传的“管鲍之交”——春秋时期,齐国大夫鲍叔牙力荐迟公,成就齐国霸业。

如今,在鲍山脚下有一所济钢鲍山学校,他们凭借着互相信任,互相举荐的传统,多方合力,将校园足球搞得红红火火。年方10岁的足球少年王旭,就成长于这种环境之下。



王旭的爸爸经常帮孩子们搬器械。



在鲍山学校,满载着与足球有关的荣誉。

2 学习丢了,得不偿失啊

王旭慢慢适应了足校的生活,而我还得赚钱养家啊。”于是,王明亮又返回济南。他改变了策略,每周去一趟潍坊看儿子。

又坚持了一段时间后,王明亮发现了一个大问题——儿子的球技长了,但学习成绩直线下降。“考试连及格分都达不到,有时候也就考个四五十分。”这一下,王明亮坐不住了。在他看来,不管有什么兴趣爱好,学习都不能丢。“未来的社会,是一个拼知识、拼学识的社会,要是学习跟不上,那麻烦就大了。”

无奈之下,王明亮将王旭从鲁能足校领了回来,重新回到了济钢鲍山学校,“跟着李勇教练练习,同

样能学到很多东西。”

在足球教学这方面,济钢鲍山学校的确是有自己的一套。他们早就成为了山东省体育传统项目(足球)学校,济南市青少年校园足球活动优秀人才培养先进单位,全国青少年校园足球活动济南市体教结合项目网点学校。

2014年,在山东省体育五大联赛中,济钢鲍山小学男子足球队荣获冠军;在济南市“体彩杯”小学足球比赛中,冠军也是他们的;在追梦圣保罗·鲁能杯全国少儿足球邀请赛中,他们在2001—2002年龄段的比赛中获得第二名,在2005—2006年龄段中获得第三名……

3 年终拿到A,最想和鲁能球星互动

王旭回到济南后,王明亮可以经常到学校看他训练,而王明亮时不时地也能帮忙打打下手,搬搬器材,被孩子们戏称为“助理教练”。即便是当“免费劳动力”,王明亮也乐在其中,他觉得能在场边看着儿子快乐地踢球,就是一种幸福。

王明亮告诉记者,作为家长他很支持孩子踢球,但鲍山学校的足球运动发展得如此之快,还与校长尹学秀的大力支持有很大的关系。“有时候,球队出去打比赛,尹校长都跟着,其他学校的校长很难做到这一点。”

鲍山学校还与济南市足管中心建立了非常良好的合作关系,早早就实现了体教结合。从1997年起,济南市足管中心教练李勇就开始义务在学校当足球教练,他这一干就是18年。最近几年,李勇又推荐了两名学生到学校帮忙。

去年12月份,济钢鲍山学校被济南市足管中心指定为济南市青少年足球训练基地。这样,济南市足管中心每年就会拨款7万元,用来支持这里的校园足球发展。

在这样的足球环境下,王旭成

长得非常快,在今年主题为“蓝色梦想”的三星切尔西青少年足球训练营前哨站活动中,王旭通过济南站活动的选拔,与另两名小伙伴获得了参加训练营的资格,并代表山东去武汉参选。虽然最终没有入围“伦敦之行”,但这一次活动还是给了王旭莫大的鼓励。

最让王旭高兴的是,在李勇教练和班主任的督促下,他的学习成绩也直线上升,2014年的年终考试,他各科成绩都是A。从班级成绩倒数几名,一下子进入了前20名。“学习成绩好了,我们才会给王旭更多的踢球时间。”王明亮说。

学习成绩上去了,每天还有球踢,王旭的每天都过得充实。但他希望自己的足球生活还能过得再丰富一些。

聊起这个话题时,爸爸王明亮替王旭说出了心声:“如果鲁能泰山的球员能抽时间到学校指点一下孩子们,那就更好了。比如因为红黄牌停赛而没法参加比赛的球员,可以和孩子们互动一下,这样既能让孩子们向球星学习,而且还能激励孩子们好好踢球。”